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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Estrela Velha, em Quinze de Janeiro de dois mil e vinte um. Abertura: Aos 
quinze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 
horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço 
na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Terceira Sessão 
Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Jardel Silveira (PP). O Presidente, em nome de Deus, 
declarou aberto os trabalhos da Terceira Sessão Ordinária de dois mil e vinte e 
um. Cumprimentando os Vereadores e servidoras. Em seguida, convidou o 
Vereador Carlos Somavilla para leitura do texto bíblico, e aos demais 
permanecerem em pé, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da 
senhora Santa Racieli. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente 
colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 
manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. 
Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas e 
leitura das correspondências do Executivo: Impacto orçamentário financeiro PL 
1.386/2021. Na pauta Legislativa apenas a Indicação nº 03/2021 de autoria do 
Vereador Valdir Freese (PP). Pequeno e Grande Expediente não constaram 
Vereadores inscritos. Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão a 
Indicação nº 03, de 14 de janeiro de 2021, de autoria do Vereador Valdir 
Freese (PP), onde propõe ao Executivo Municipal, a colocação de placas de 
sinalização turística indicando a localização da Cascata do Espinilho, 
especialmente a partir da Sede do Distrito de Rincão da Estrela até o referido 
local. Em discussão. O Vereador Valdir Freese informou que a Cascata do 
Espinilho é um dos principais pontos turísticos do Município, sendo divulgada 
em praticamente todos os materiais de divulgação turística municipal. Como 
estamos em pleno verão e período de férias, assim como em meio à pandemia 
do novo corona vírus quando as pessoas buscam locais abertos, o local tem 
recebido visitação de famílias tanto de Estrela Velha como de toda a região, 
especialmente em finais de semana, chegando a ter próximo a vinte veículos 
aos domingos, conforme constatei presencialmente. Na ocasião, algumas 
pessoas que não conheciam o lugar relataram dificuldade de chegar até a 
cascata, necessitando parar algumas vezes para pedir informações aos 
moradores sobre o respectivo trajeto. Por isso, enquanto o Município não 
consegue implantar um projeto de sinalização turística em todo o seu território, 
proponho a sinalização do trajeto que leva até a Cascata do Espinilho, 
principalmente a partir de Rincão da Estrela, já que o local é bastante visitado e 
certamente continuará essa visitação no decorrer do verão atual, agradeceu.  O 
Vereador Jackson Ravanello disse ao vereador Valdir que o Espinilho tem um 
local muito privilegiado e muito divulgado nas redes sociais como ponto 
turístico, nós temos também a linha das Bicas, Barragem Itaúba outros pontos 
que merecem também atenção, disse inclusive que esteve conversando com o 
executivo por meio do secretario de obras, estes pretendem nos próximos dias 
fazer melhorias no acesso, o morador mais próximo liberou material para fazer 
melhoria da estrada para chegar ate a cascata, salienta que em linhas das 
bicas já foram feitas algumas melhorias no acesso, que também é um local 
bem bonito e consequentemente trará bastante pessoas de outros lugares para 
visitação. Manifestou-se favorável a Indicação, dizendo que também 
necessitamos dessa sinalização nesses outros locais, mas depende também 
conforme orientação do jurídico fazer um projeto para que seja colocadas mais 
placas de sinalização, agradeceu. O Vereador Deoclécio Ravanello ressaltou 
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que essa indicação é de valida importância, assim como o vereador Jackson 
colocou também outros pontos, eu acredito que isso vá acontecer logo porque 
esta sinalização é de baixo custo, e favorece aos visitantes que queiram chegar 
a estes belos locais, agradeceu. Por fim, o Vereador Jardel Silveira manifestou-
se favorável a Indicação, recorda que em administrações anteriores já foram 
utilizados recursos municipais para aprimorar indicações dentro da cidade e 
alguns distritos, mas não chegou a ser expandido para locais turísticos, 
precisam ser explorados mais pontos turísticos que existem em nosso 
município. Ressaltando que o mesmo veio a pouco conhecer uma cascata que 
existe em Colônia Juvenilha que é muito linda, mas de difícil acesso e nem é 
conhecida por muitos. Talvez seja bom que o executivo e legislativo venha a 
conhecer e mais tarde possa também se tornar em ponto turístico, como vimos 
que durante a pandemia muitas pessoas buscaram alternativas em meio à 
natureza para se distrair, agradeceu. Não havendo mais manifestações, o 
Presidente encaminhou a Indicação ao Executivo. Coloco em discussão o 
projeto de lei 1.386, de 08 de janeiro de 2021 que “Autoriza a contratação 
temporária de servidores, por excepcional interesse público, para atuar na 
Secretaria Municipal da Saúde, e dá providências”, sendo os pareceres 
favoráveis, colocou em discussão. O Vereador Deoclécio ressalta que esse 
projeto é de suma importância, pois está faltando esses profissionais para atuar 
na Secretaria da Saúde, pois como vimos no Impacto Financeiro é necessário 
e não soma para a despesa do município, a comissão se manifestou favorável 
a esse projeto, tendo em vista a necessidade destes profissionais na Secretaria 
de Saúde, assim usado o mesmo processo seletivo ainda vigente, ocupando as 
vagas sucessivamente, agradeceu. O Vereador Jardel ressalta que como 
servidor público na área da saúde hoje vê a importância desse projeto para 
suprir as necessidades desses dois profissionais agentes da saúde, esses 
cargos hoje pagos através de recursos do governo federal, caso ficar sem o 
profissional o município deixa de ganhar recursos, assim como o cargo de 
psicólogo que é para suprir o programa do NAAB, que também tem processo 
seletivo vigente, o município tem o cargo de psicóloga, mas que no momento 
esta em licença maternidade, e assim como o cargo de técnico em 
enfermagem que vem a ser preciso para suprir a aposentadoria de servidora, e 
também hoje está se deslocando técnica de enfermagem de outra unidade, 
mas se faz falta para suprir as necessidades e demanda da unidade de saúde 
em tempo integral, vendo que também tem servidoras em férias e também se 
esperando que vá se iniciar a vacinação contra o corona vírus, precisamos 
destes servidores atuando, agradeceu. Não havendo manifestações colocou 
em votação. Sendo aprovada por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, 
passou-se para as Explicações Pessoais, porém não houve Vereadores 
inscritos. Encerramento, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 
primeiro de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas. Nada mais 
havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Terceira Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e um.   


